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OpIoHOC ZUVOAOU

O ZuUvoAo €ival pgia cuAAoyr SIGKEKPIMEVWV AVTIKEINEVWV.

B [1.x. {AnunTpng, Avdpeag, Apnc}, {a, B}, {a, {a}, {{a}}},
N=<{0,1,..%41,3,5 7, ..%42,3,5,7, 11, 13, ...}

B AvTikEigeva oI KaT’ avaykn odoEidn
n.x. {AnunTeng, 1, a, 1041, {q, B, v}, {{3}, PC1}
B MeAn N oToIXEia Tou ouvoAou: X € {X, VY, z}, a ¢ {X, Yy, z}
B Kdabe avTikeipevo €iTe ival HEAOC evOC TUVOAOU EiTe OXlI.
O >uvoAo opileTar:
B pe anapibpynon Twv oToixEiwv Tou, n.X. {a, B, Y}
B e XapakTnpIoTIKN 1810TNTA TWV OTOIXEIWV TOU,
n.X. E={x € N: x apmioc}, A = {x € U: P(x)}
B WG anoTeAeopa npd&ewv o€ cUvoAa nou €xouv NOn oplcBsi.
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OpIoHOC ZUVOAOU

O Z3TOIXEia EVOC OUVOAOU:
B Aev enavaAappavovral, n.x. {a, B} kai ox1 {qa, a, B}.
O EnavaAnwn oToixeiwv: noAUGUVOAQ.
B Aev exouv oi1ataén, n.x. {a, B, v+ =<4y, B, a} =<{B, g, v}
O TMANnBikog apiOpocg ocuvoAou A: #oToixeiwv A, |A].
B [lenepaopeva kar aneipa ouvoAa.

O >uUvoAa A kal B rauTtiovTal (A = B) avv
anoTeAouvTal ano Ta idla oToIXEid.
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YnoouvoAd kal Kevo ZUVoAo

O A unocuvoAo B (ypagoupe A < B) av kGBe oTolxeio
ToU A avnkel oto B: Vx(x € A > x € B).
M.x. {a,b} C {a,b,...,z}, INC IR, {2,4,6,8,10} Z {1,2,3,4,5}
[la kaBe guvolo A, A c A.
Av A c B, |A| < |B|
A=Bavv Ac Bkal BcA.
B A yvnoio unoouvoio B (A < B): A c B kai A #B.

O Kevo ocuvolo ({ } N D): ocuvolo Xwpic kavéva OToIXEIO.
B || =0.
B [1a kaBe cuvolo A, I c A (anodeién;).
B Kevo guvoAo €ival povadiko (anddeién;).
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AuvauoouvoAo

O AuvapoouvoAo cuvoAou A, P(A) n 24, eival cUVoAO HE
oTOIXEia OAa Ta unocguvoAa Tou A: P(A) ={B: BcC A}

P({1, 2}) = {9, {1}, {2}, {1, 2}}.
240, B vy = {@l {CI}I {B}I {Y}I {OI B}I {GI Y}l {BI Y}/
{a, B, Y}}

& e P(A) kait A € P(A), yia kaBg aguvoAo A.
29 = {(J}. 2P@) = 7, 2PHD}) = ?,

O Ta kabe nenepacpevo oUuvoAo A, |2A] = 2IAl,
B  Anodceién Pe enaywyn Kal e ouvOoudaaoTIKO ENIXEipnua.

O < kal €. MNoia and Ta napakatw aAnbeuouyv;

2e{1,2,3}. {2} e {12 3. 2 {1, 2, 3}.

12y 41, 2,3} {2y c {13 123} {2} € {{1}, {2}}.
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Alaypapara Venn

[0 AvanapioTouv oUvoAd Kdl OXEOEIC JETAEU OUVOAWV.

B AigypaupaTa yia ouvoAd nou £XouUV Kolva oToiXEia aAAa oxl

ox&on unoouvoAou, TauTiovTal, KAM.
OpBoyamvio avarapiotd cvunayv U mov
EPLEXEL OAOL TO OVTIKEIHEVA.
ElM\elyeig avamoapiotodv chvorn vtd HeALT.

U
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Alaypapara Venn

[0 AvanapioTouv oUvoAd Kdl OXEOEIC JETAEU OUVOAWV.

B AigypaupaTa yia ouvoAd nou £XouUV Kolva oToiXEia aAAa oxl
ox&on unoouvoAou, TauTiovTal, KAM.

B (yvno10) vmtocvvoro A4
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Alaypapara Venn

[0 AvanapioTouv oUvoAd Kdl OXEOEIC JETAEU OUVOAWV.

B AigypaupaTa yia ouvoAd nou £XouUV Kolva oToiXEia aAAa oxl
ox&on unoouvoAou, TauTiovTal, KAM.

A xa1 B dev €yovv kowva ototyeia
(E&va peta &y Toug)

U

5
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MNpa&eic Zuvolwv

0 ‘Evwon ocuvoAwv A kal B, A U B:
B >UvoAo He oToIXEia nou avnkouv oto A N oto B
(i kar ora duo).
B [.x.{1,2,3yu{2 3,4={1, 2, 3,4}.
{0,2,4,6,..Yyu{l1,3,5,7,..> =N.
B AvVTIMETABETIKN, NpooeTaIpIoTIKN, AU & = A, AU A = A,
opileTal N Evwon n = 2 guvOAWV.

B AcBavwv AuUB=B.
Eidika A U U = U,

B Ac AuB, yia kabe B.
B AvA BcC, tote AuBCcC.
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MNpa&eic Zuvolwv

O Topun cuvoAwv A kal B, A N B:
B >U0voAo e Koiva oTtoixeia A kai B.
B (.x.{1,2, 3yn<2 3,4} ={2, 3}.
{0,2,4,6,... yn{1,3,5,7,. =
B AvTigeTaBeTikn, npoosTaipioTikn, AN U = A, AN A = A,
opileTal n TONN N = 2 CUVOAWV.
B AcBavw AN B=A.

Eidika AN = J.
B AN BCcA, yia kabe B.
AvA,BcC, TotTe ANBcAUBCC.
B EnipepioTikn 1010TNTA TOPNAC WG NPOG
EVWON Kal EVWoNc w¢ Npoc ToN.
B AvANB=, Akal B E&va n
dlaleuypEva oUVOoAQ.
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Npa&sic ZuvoAwv

O Alagopa cuvoAou A ano cuvoAo B, A - B:
B >UVOAO MPe oTolIXEia Tou A nou dev avnkouv oTo B.
u I-IX {11 2/ 3} - {21 3/ 4} = {1}1

{21 3/ 4} = {11 2/ 3} = {4}1
N-4024,6, .3>=4{1,35, 7, ..}

B 'OxI avTigyeTaBeTikn!
O SupnAfnpwpa cuvolou A, A:
B >UvoAo e oToixEia nou Ogv
avnkouv oto A, U - A,

B SupnAnpwua I = U.
SupnAnpwua U = .
m A-B=ANB
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MNpa&eic Zuvolwv

O ZuppeTpikn diagopda cuvoAwy A kal B, A @ B:

B >UVOAO HE OTOIXEIQ MOU AVNKOUV €iTE 0TO A €iTE 0TO B
aAAd oxI kal oTa duo.

mE A®B=(AUB)-(ANnB)
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Alauepion ZuvoAou

O Mn kevo ouvoAo A. ZuAdoyn A, A,, ..., A, HN KEVOV
UNOOUVOAWY TOU A anoTeAei diapEpion Tou A avv:

B A=A UAU...UA]
B TaA, A, ..., A cival ava duo &eva peTa&u Toug.
O MNapadeiypara:

m Ta{0, 2,4,..rka{1, 3,5, ...}
anoTteAouv diapepion Tou N, A

B Ta<{-1, -2, -3, ...}, {03},
{1, 2, 3, ...} anoTeAouv
dlapepion Tou Z.
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Id10TNTEC Mpa&ewv ZuvoAwv

; AUB=BUA
AvTiuetafeTiKn
ANnB=BnNA
i AvBul)=AuB)uC
IIpocetaipiotikn
AnBNnO)=AnB)NC
= AuBNCO)=AuUB)nNn 4l
Empeproticn
AnBUO)=AnBudnO)
Kavovac T4
CUUTTANPOGNS B
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I010TNTEC AoyIKWV ZuvoeouwVv (II)

i i Aud=A4
Ovoétepo ototyeio
AnNnU=4
AmoppoenTikod AnND=J
ototyElo AvuU=U
i AUA=A4
AvtomdBeia,
ANnA=A4
Kavovag AuAnNnB) =4
Amoppopnong An(AuUB) =4
Kavovag AUB=ANB
De Morgan ANB=AUB
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MNpa&eic Zuvolwv

O

AvTioTolxia npa&ewyv ouvOAwV PE AoyIKoUC ouvOETHOUC.
B >ToIXEia ouvoAou A exouv 1010TNTAa (Q).

B >ToIXeia ouvoAou B exouv 1816TnTa (B).

B [1.x. oToixeia ouvoAou A U B exouv 1810TnTa (a) v (B).
I010TNTEC NPA&ewV CUVOAWV KAl OXECEI JETAEU CUVOAWV
eAeyxovTal / anodeikvuovTal he membership tables.

B [livakec nou g€eTtalouv OAa TA eVOEXOMEVA YIA TO
NoU aVvhKel Eva OTOoIXEIO.

B JoodUvapo Twv Nivakwv ainbeiac.

Acite Liu, 1.1 ka1 1.2, Rosen, 1.4 ka1 1.5, kal
Epp, Kep. 5, yia ouvoAa, npa&sic ouvoAwyv, Kal 1010TNTEC.
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Napadsiypa Membership Table

O [Napadsiypya membership table yia eniuepioTikn 1610TNTA
TNC TOMNC WC NPOC TNV EVWON.

A|B|C|BUC | ANnBUC)|ANnB | ANnC| ANnBuAnO)
1 {11 1 1 1 1 1
1{1]0 1 1 i 0 1
1 101 1 1 0 1 1
1100 0 0 0 0 0
011 1 0 0 0 0
0(1]0 1 0 0 0 0
0101 1 0 0 0 0
0100 0 0 0 0 0
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NapadeiyuaTa

O NS.o.(AUB)NB=A& ANB=1{
B Apkeiv.d.o.A-B=Aaw AnB =, apou
(AUBYNB=(ANB)U (BN B)
=ANB
=A-B
O N.d.o. AUB)NA=A

(AUB)NA=A=A

O N.3.0. P(A) N P(B) = P(A N B).

O N.d.o. P(A) U P(B) < P(A U B). Na dwoete napadeiyua
onou To 1° gival yvnoio unoguUVOAO TOU 2°,
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NapadeiyuaTa

O N.3.o.(A-B)-C=A-(BuUC)
(A—B)—C=(AnB)NnC
=AN(BNC)

=AN(BUCQO)

O N.b.o. (A-B)-C=(A-C)-B
m (A-B)-C=A-(BuO(Q)
=A-(CuB)
=(A-C)-B
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NapadeiyuaTa

O N.8.o.(A-B)-C=(A-C)-(B-C)

(A—CY—(B-C)=(AnC)Nn(BNCOC)
=(ANnC)Nn(BUC)

=0
=(AmﬁmE)u(;m€m(3)
=(ANnB)NC
—(A-B)-C
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